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Тема: Светофор пешеходный и транспортный. Особенности сигналов 
светофора и действия пешеходов в соответствии с ними.

Цель: Формирование знаний о пешеходном и транспортном 
светофорах, особенностях их сигналов и действиях пешеходов в 
соответствии с этими сигналами.

Задачи:
1. Вспомнить причины, по которым дети попадают в ДТП.
2. Познакомить с историей светофора.
3. Изучить особенности сигналов пешеходного и транспортного светофоров 
и действий пешеходов в соответствии с ними.

Ход занятия:
I. Организационный:

Начинается урок.
Он пойдет ребятам впрок.
Постарайтесь все понять,
Учитесь тайны открывать, 
Ответы полные давайте 
И на уроке не зевайте.

II. Проверочный.
— Сегодня мы хотим проверить, как вы будете вести себя на дороге в 

определённых ситуациях. Ибрагим Касаевич будет показывать 
фотографии или картинки, а вы должны будете сказать, что в данном 
случае может привести к ДТП. Внимание на экран.

— Что здесь может спровоцировать ДТП с участием ребёнка? (Слайд 2.)
(Рост ребенка — серьезное препятствие для обзора окружающей 

обстановки. Из-за стоящих транспортных средств ему не видно, что 
делается на дороге, в тоже время он сам не виден из-за машин 
водителям).

— О чем говорит следующая ситуация? В чем заключается опасность? 
(Слайд 3.)

(Поле зрения у детей уже, чем у взрослых. Транспортные средства слева и 
справа остаются ребенком не замеченными. Он видит только то, что 
находится напротив).

— Что отвлекает ребят на следующей картинке? (Слайд 4)
(Ребёнок плохо распознаёт источники звуков. Он слышит только те звуки, 
которые ему интересны. Детям трудно определить, откуда доносится 
шум приближающегося транспортного средства).
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— Чем опасна следующая ситуация? (Слайд 5)
(Дорогу надо не только видеть, но и слышать. Нельзя переходить дорогу в 
наушниках и с телефоном перед глазами).

— Объясните следующую ситуацию. В чем таится опасность? (Слайд 6) 
(Дети не в состоянии на бегу сразу же остановиться. Поэтому на крик 
родителей или сигнал автомобиля они реагируют со значительным 
опозданием).

— Следующая ситуация тоже провоцирует ДТП. Почему дети ведут себя 
так? (Слайд 7)

(Их внимание концентрируется не на предметах, представляющих 
опасность, а на тех, которые в данный момент интересуют его больше 
всего. Заметив предмет или человека, который привлекает его внимание, 
ребенок может устремиться к ним, забыв обо всем на свете. Догнать 
приятеля, уже перешедшего на другую сторону дороги, или подобрать 
укатившийся мячик для ребенка гораздо важнее, чем надвигающееся 
транспортное средство).

— Почему на этом фото ребёнок бежит прямо под машину? (Слайд 8) 
(Реакция у ребенка, по сравнению со взрослыми, более замедленная. 
Взрослому, чтобы отреагировать на опасность требуется 0,8-1 сек., 
ребёнку необходимо 3-4 сек. Чтобы отличить движущийся автомобиль от 
стоящего, семилетнему ребенку требуется до 4 секунд!)

— Итак, подведём итог, почему же дети часто попадают в ДТП? А как этого 
избежать? (Ответ ребёнка).

III. Подготовительный.
— Неприятностей на дороге нам помогают избежать наши друзья - 

помощники. Кто это? (Инспекторы ГИБДД, дорожные знаки, светофор).
— Чтобы узнать, о каких помощниках будет идти речь, отгадайте загадки. 
(Слайд 9)

Три разноцветных круга 
Мигают друг за другом. 
Светятся, моргают - 
Людям помогают.

Красным глазом засияет 
Нам идти не разрешает, 
А зелёный глаз зажжёт - 
Иди смело, пешеход...

— Речь идёт об одинаковых светофорах или разных? Что обозначают их 
сигналы?
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— Сегодня мы узнаем о пешеходном и транспортном светофорах, 
особенностях их сигналов и действиях пешеходов в соответствии с этими 
сигналами

— Мы познакомимся с историей светофора. Поговорим об особенностях 
сигналов пешеходного и транспортного светофоров и действиях 
пешеходов в соответствии с ними

IV. Основной.
— Как вы думаете, когда и зачем появился первый светофор? Был ли он 

похож на современный? Кто его придумал?
(Ответы детей)

— После того как во второй половине 19 века наряду с конными экипажами 
на дорогах городов появились первые автомобили, возникла 
необходимость упорядочить дорожное движение, так как все его 
участники передвигались в разных направлениях и с разной скоростью.
Первый светофор был установлен в Лондоне напротив здания Парламента 
10 декабря 1868 года и им управлял полицейский. (Слайд 10)
Но 2 января 1869 года произошла трагедия - светофор взорвался и 
полицейский был тяжело ранен и скончался в больнице. Идею про 
светофор забыли на 40 лет.
В 1910 году в Чикаго была изобретена механическая модель светофора без 
участия человека.
В 1914 году в Америке изобрели электрический светофор, но он оставался 
двуглазый - зелёный и красный. Вместо жёлтого сигнала регулировщик 
подавал сигнал свистком.
В 1920 году в Детройте и НЬЮ - Йорке появились электрические 
трёхглазые светофоры.
Первый светофор в России был в форме круга. Регулировщик поворачивал 
стрелку на нужный цвет. (Слайд 11). Позже появился электрический 
светофор (Слайд 12).

— А это современные светофоры. Давайте разберёмся в их сигналах. (Слайд 
В).

— У транспортного светофора загорелся красный цвет. Как ведут себя 
машины? А люди? (Слайд 14).

— У транспортного светофора загорелся жёлтый цвет. Как ведут себя 
машины? А люди? (Слайд 14).

— У транспортного светофора загорелся зелёный цвет. Как ведут себя 
машины? А люди? (Слайд 14).

— Когда у транспортного светофора загорается зелёный цвет, какой цвет 
загорается у пешеходного светофора? Как поступают пешеходы? (Слайд 
15)
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— Когда у транспортного светофора загорается красный цвет, какой цвет 
загорается у пешеходного светофора? Как поступают пешеходы? (Слайд 
15)

V. Контрольный.
— Почему людям понадобился светофор?
— Когда и где был установлен первый светофор?
— Почему про него забыли на 40 лет?
— Что из себя представлял первый светофор в России?
— Как выглядят современные светофоры?
— А сейчас мы проверим, как вы усвоили всё, что мы узнали о сигналах 

светофора. Ответ вы будете говорить

Какой свет нам говорит:
«Вы постойте — путь закрыт!»?

Какой свет нам говорит:
«Проходите — путь открыт!»?

Свет зелёный — ехать можно.
Приготовься, осторожно —
Жёлтый. Красный — значит стой.
Вот такой язык простой.
Вёл с машиной разговор
На дороге СВЕТОФОР
VI. Итоговый.
— Молодцы! Вы сегодня хорошо поработали и Светофор вам даёт зелёный

сигнал.


